

「雨林中的驚奇」蘭花展 宛如世外桃源

文圖 / 黃敏

蘭花在中國有「王者之香」的美譽，是植物界演化最成功的類群，不僅花大、葉大、色彩艷麗及花期長等特色，大大的提高它的欣賞價值。國立自然科學博物館植物公園所舉辦的「雨林中的驚奇」蘭花展，是非常難得一見的蘭花饗宴。

這場充滿視覺驚奇與心靈之美的秋日饗宴，展期即日起到明年2月28日止，共有3千株盛開的



國立自然科學博物館植物公園推出「兩林中的驚奇」蘭花展，美不勝收



蘭花植株於岩壁，襯著瀑布水幕，潺潺流水聲，詩情畫意



精心布置，襯出鵝黃細嫩的文心蘭雅緻

蘭花，遍布熱帶雨林中，森林枝椏，小徑林蔭，懸崖峭壁，處處都有蘭花芳蹤，宛如人間仙境，是國內罕見最大規模的生態蘭展。

國立科學博物館蒐集3千多種蘭花於植物公園展示，這些蘭花分成附生蘭與地生蘭，無不爭奇鬥艷，美不勝收，其中有全世界最大與最小蘭種均在此一較高



綜合蘭花展示區

下。

由於展期橫跨不同季節，館方分別規畫不同主題，首先登場的是秋季文心蘭，冬季為萬代蘭，春季為拖鞋蘭，配合溫室中自然景觀，尤其是豎立於岩壁上的蘭花，襯著瀑布水幕，伴奏著潺潺的流水聲更是意境優美，詩情畫意。

這項蘭展的特色是，利用熱帶雨林自然景觀作為展場，採生態手法布展，如蘭嶼原生的苞舌蘭，屬地生蘭，栽植於地面，和其他熱帶植物並列展出。

此外，蝴蝶蘭區中，有國人熟知的白花蝴蝶蘭和桃紅蝴蝶蘭，白花蝴蝶蘭曾奪得兩屆國際蘭展冠軍，是台灣樹立「蘭花王國」形象功臣。另外還有葉子最長可達1公尺，產於



科博館以熱帶植物及雨林景觀為背景，採生態手法展示

→ 東南亞國家最大蝴蝶蘭「象耳蘭」以及最小的蝴蝶蘭「金氏小蝶蘭」兩者並列展出，簡直小巫見大巫，別具情趣，別具情趣，象耳蘭乃是去年台灣蘭花展冠軍，不過目前象耳蘭還未到開花季，觀眾只能看到它長達長達70公分的綠葉，金氏小蝶蘭則冒出不到1公分的小花苞，觀眾得細心尋找了。其他有外形戾斗，饒富古趣的拖鞋蘭，蜘蛛蘭等等，愛好欣賞蘭花者走一趟科博館植物園，將可以滿足視野的享受。

科博館並為當季主角文心蘭精心布置，在入口處結合竹片呈現一條長達24公尺的龍形文心蘭展示架，襯出嫩黃文

心蘭的雅致，並取名「文心雕龍」蘭花，可謂匠心獨運，別具一格。

館方並於10月6日在植物公園中央步道上，舉辦蘭花嘉年華，包括人體彩繪，製作手工飾品，定點解說，花藝創作，介紹蘭花栽培技術，希望透過這些活動，寓教於樂，讓大家對蘭花有不一樣的認識及增加印象深刻。

科博館指出，蘭花是植物演化最成功的案例，種類豐富，在台灣至少占了植物10分之1以上，如果說祥和，美麗是仙境象徵，這次「雨林中的驚奇」蘭花展就為觀眾帶來人間仙境。



農業用遮光網 三冠牌

(專利產品) 掛耳式遮光網
網身織有補強帶，固定間隔有掛耳，適活動式搭設。
● 電動、手動皆宜

防蟲網
木瓜專用防蟲網、蔬菜防蟲網、果蠅網等

能源節省布
縮小溫控空間，節省能源。可遮光、防霧、防滴水

懸掛式遮光網
讓人如處在森林般清爽，通風性佳，不怕強風

穴植網 (專利產品)
預留作物穴植區並抑制雜草滋生，透氣性、透水性佳

雜草抑制蓆
有效防止雜草滋生，溫室、園地作業方便

其他農業用設施資材

- 活動網室零組件、 溫室零件
- 聚酯鋼線
- 貯水蓆
- 固定帶
- 速束帶
- 粘扣帶
- 土木工程用布
- 水泥加勁纖維絲
- 網類製品依客戶需 要縫合加工



煥坤企業股份有限公司

彰化縣福興鄉西勢村員鹿路二段155號
TEL: (04) 7773878 FAX: (04) 7789778